

让更多患者露出开心的笑容

——记商丘市第五人民医院皮肤科主任邓娟

阅

读提示

为了解除患者的痛苦,帮助其早日康复,“80后”的她刻苦钻研业务知识,不断提高自身业务能力。妙手回春,一名名患者在她的治疗下康复,露出开心的笑容。医者仁心,她不但医术高明,而且医德高尚。为了帮助贫困家庭患儿实现顺利就医,她通过不断的努力,获得中国社会福利基金会立项公益项目,惠及商丘及周边地区贫困家庭患者。

她就是邓娟,商丘市第五人民医院(商丘市儿童医院)皮肤科主任、医学硕士、梁园区政协委员。自参加工作以来,邓娟始终恪守医者本分,努力践行一名医务工作者的情怀,数十年坚守临床一线,刻苦钻研临床业务知识,以优质的医疗服务为广大皮肤血管性患者带来健康。同时,她时刻关注弱势群体家庭患者的就医问题,使他们有条件在疾病的早期治疗中获得较为理想的预后效果。

因其业务精湛,医德高尚,她先后被商丘市卫健委评为“最美医生”、农工党商丘市委优秀共产党员,市卫生科技工作先进个人,梁园区优秀政协委员等。2019年,她荣获“白求恩式好医生提名奖”,又被评为2018年年度“商丘好人”。



邓娟主任为患者诊疗

文/京九晚报全媒体首席记者 吴海良
图片由受访者提供

B 医者仁心,用心服务

在工作过程中,邓娟遇到过一些患者,因家庭贫困而影响了就医治疗。

为了帮助贫困家庭患儿实现顺利就医,她通过不断的努力,获得中国社会福利基金会立项的“童颜无记美丽人生”公益项目。截至目前,该公益项目立项即将4年,截至2020年6月22日,参与人数达37985人次,共募集资金264.30万元。其中,商丘市第五人民医院已完成救助735人次,惠及商丘及周边地区贫困家庭患者。

尽管工作繁忙,邓娟还不忘积极参与社会公益活动,多次参与市、区和民主党派义诊活动,到群众中去,送医送药下乡。她的事迹先后被多家媒体报道,中国首部关注胎儿血管瘤患儿的公益微电影《童颜无记》就是根据她的真实经历拍摄的。因事迹生动感人,该影片获中宣部社会主义核心价值观微电影征集展播二等奖、市委宣传部五个一工程奖等。

2015年9月19日,邓娟的诊室来了一位不寻

常的患者晓阳(化名),家住夏邑县北岭镇。小姑娘在爷爷的带领下躲躲闪闪地进了诊室。邓娟经诊断确定为鲜红斑痣,之前的治疗已留下了瘢痕,早已错过了治疗此病的最佳时期。询问得知,这个小姑娘是个苦命的孩子,她出生时爸爸就去世了,妈妈也在生下她不久后改嫁了,她自小跟着爷爷奶奶生活。

邓娟了解情况后,很是着急,一方面孩子的疾病需要及时救治,另一方面这个家庭再也无力为孩子进行治疗。据邓娟介绍,鲜红斑痣是血管性疾病的一种,其发病规律有其特殊性,最佳治疗期为婴幼儿期效果最明显,如果不能得到及时有效的治疗,随着时间的发展有增厚变形的可能,会给她的人生带来更大不便。为解决这个问题,邓娟几次找院领导汇报,医院对小姑娘的医疗费进行了部分减免。后来她又发动科室内人员捐款,小姑娘的治疗费终于有了着落。经过对症治疗,小姑娘很快得以康复,出院时露出了开心的笑容。

A 不断学习提升 只为患者美好明天



邓娟为患者检查

因皮肤病的复杂多样性,很难做到面面俱到。于是邓娟选择一种儿童发病率高、后期危害性大的疾病——皮肤血管性疾病,作为自己的主要研究方向,这也是被大多数医疗工作者所忽视的一种疾病,因其发病早期不明显,后期危害性出现时已错过最佳治疗期。

为寻找有效的早期治疗方案,邓娟先后多次到北京、上海等知名医院交流学习,向专家请教,努力让患者不出商丘就能享受到较高水平的诊疗。她不但善于学习,还善于思考,总结经验。近年来,她先后在国内核心期刊上发表皮肤血管性疾病临床治疗研究文章多篇,受邀参加国内皮肤疾病诊断及治疗相关论著的编制工作,为皮肤血管性疾病诊断及治疗做了大量工作。

她经常将自己的临床经验以报告、论文等方式与国内相关专家分享交流,共同提高进步。2018年6月22日,在郑州大学第一附属医院东区激光色素性疾病国际应用新进展学术交流会上,邓娟分享了《SINON 宝石光在色素性皮肤病的临床应用》;6月28日,由邓娟撰写的《双波长染料激光在皮肤血管性疾病治疗中的应用》被中华医学会第二十四次全国皮肤性病学术年会论文汇编收录;10月19日,在杭州举办的中华医学会第十五次医学美容学术大会上,邓娟分享了《694红宝石激光在治疗皮肤色素增加性疾病的疗效观察》,报告内容获得与会国内知名专家的一致好评。

精湛的医疗技术是邓娟作为科室带头人应当具备的基本功,在不断学习的同时,邓娟以另一种视角来直视自己当下的使命——如何开展好社会公益性治疗和救助,不断提升科室和基层医疗机构在诊疗疑难皮肤病的水平。

C 让患者“抬起头来”,重燃对生活的希望

近年来,邓娟积极参与下乡义诊、患者家访、救助调查家访等活动。她说:“患者的问题就是作为医生该解决的问题,尽自己的力量帮他们解决问题,才能做到不负‘医生’这两个字。”

商丘市第五人民医院皮肤科自建立以来,2012年作为院内重点科室培养。2018年7月,被商丘市卫计委授予商丘市医学重点建设学科。在邓娟的带动下,皮肤科得到了长足的发展。目前,已拥有以血管性皮肤病、色素性疾病、瘢痕等为特色的完整诊疗体系,并逐步建立了以皮肤特色疾病为导向的学科建设模式,逐渐形成以特色皮肤病诊治为特点的专业科室。科内现有医务人员29人,其中高级以上职称2人,中级以上职称5人。

皮肤科现开设门诊诊室及检查室5间,激光治疗室2间及皮外手术1间,住院病房9间,开展住院床位37张。为了更好地解决患者问题,引进皮肤检查设备5台,国际先进激光治疗设备29台,涵盖皮肤血管性疾病、色素性疾病、瘢痕和其他疑难皮肤病的治疗。由于疗效明显,很多外地患者慕名而来。目前,商丘市第五人民医院皮肤科单是皮肤血管性及色素性皮肤病患者年门诊量可达万余人次,周边省市患者数量也在逐年递增。

让患者“抬起头来”,重燃患者对生活的希望。这是邓娟一直努力在做的事情。每一次看到被治愈的患者眼中重新燃起对生活的希望,她

就觉得自己所做的一切都是值得的。从医十多年,邓娟坚持急病人之所急,想病人之所想,让每位患者重获生理和心理上的健康,用坚韧和执着、医术和良知,诠释了医者仁心、大爱无疆的精神和品质。



患者家属送来锦旗表示感谢

20